

调解金融纠纷

通讯员 徐巍芹 颜琪

本报讯 “你在空白处轻点一下,之前的电子签名就会自动生成,这份调解协议就签好了。”

“不用赶到银行就能把事情处理好,这个‘共享法庭’真是太方便啦!”

上述的对话发生在开化法院示范“共享法庭”——开化农商银行“共享法庭”。近日,在法官姚斐杰的指导下,银保调委会调解员汪某引导银行代理人和在温州的陈某、王某通过“共享法庭”进行“云调解”,仅用40分钟便达成调解协议,银行当场收到调解协议确定的第一期履行款100000元。

2022年以来,开化法院在全域金融机构实现“共享法庭”全覆盖,联合银保调委会等部门打造多渠道分流、多层次化解金融纠纷诉源治理体系。截至目前,共受理诉前调解金融类案件101件,调解成功93件,调解成功率92%,调解金额达962万元。

服务退役军人

通讯员 陈莹

本报讯 “有了退役军人专属‘共享法庭’,我们遇到矛盾纠纷,就有更加便捷高效的解决方式,联系法官咨询法律问题也方便多了。”近日,退役军人老陈点赞道。

此前,景宁法院联合退役军人事务局,开展“完善退役军人纠纷多元化解 优化诉讼服务”共建活动,“共享法庭”正式揭牌入驻退役军人事务局。“共享法庭”入驻后,将成为涉退役军人矛盾纠纷化解的前沿阵地,为退役军人提供诉前调解、在线立案、在线诉讼、普法宣传等便捷高效的司法服务。

弘扬法治精神

通讯员 雷杰飞

本报讯 近日,瑞安市人大常委会、法院共同签署《关于法官进“站”、代表入“庭”行动方案》,并揭牌成立瑞安市首家人大代表联络站“共享法庭”。

该“共享法庭”拥有诉前调解、普法宣传、基层治理等功能,将进一步发挥人大代表的群众基础优势和员额法官的专业优势,听取群众意见建议,弘扬社会主义法治精神,推动尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

共筑安全屏障

本报记者 蓝莹

本报讯 “不要轻信陌生人,不要相信天上会掉馅饼。”日前,在温州市龙湾区海滨街道蓝田村,防诈联盟小队利用“集中+入户”方式,开展防范养老诈骗宣传教育活动。

队员们用通俗易懂的语言,向老年群体揭露常见的“免费领鸡蛋”“免费抽奖”“保健品”等新型诈骗手段,提醒老年人牢固树立防范意识,并为他们安装“国家反诈中心”APP。

截至目前,海滨街道开展集中讲座12场,分发宣传单页30000余张,受众面达3万余人。

开展警示教育

通讯员 黄太永

本报讯 近日,杭州市余杭区中泰街道平安办在中泰街道商贸城开展反恐、反邪教宣传进广场活动。

现场,街道平安办工作人员和社区干部、网格员,通过发放宣传册、展播警示教育片和发放小奖品等方式,为广大群众科普反恐、反邪教知识,让群众深入了解恐怖势力和邪教危害。

“发热门诊”移动诊疗

12月21日,杭州市西湖区留下街道社区卫生服务中心的医护人员在和家园南社区为发热居民测温、诊疗。

近日,西湖区留下街道社区卫生服务中心根据实际情况,抽调全科医生和护士组成移动诊疗小队,利用救护车等交通工具,带上诊疗用品和药品等,在辖区内的社区试点推出流动发热门诊,为发热症状的居民提供诊疗服务。

新华社 黄宗治 摄



艺术修心让她看到希望

通讯员 戎巧雯

“衍纸与改造是相辅相成的,衍纸创作让我安心。我刑期还很长,但衍纸让我看到了通往新生的希望,感谢监狱艺术修心,让我走好改造之路。我也希望所有刚入监的罪犯不要迷惘,只要努力,终会收获成果。”近日,罪犯林某在省第二女子监狱罪犯改造访谈节目《倾听—走进你的故事》中表示。

林某因贩卖、运输毒品、骗取贷款罪被判死刑缓期。2018年7月投入省第二女子监狱服刑,2020年6月改判无期。改造期间,她多次被监狱评为改造积极分子,也同时经历了父亲病重、婚姻破裂等一系列家庭变故。

管教民警回忆,2019年6月,林某收到一纸诉状,要求变更女儿的抚养权。林某当时寝食难安,民警看在眼里,急在心上。“无论女儿给谁抚养,高墙隔不断母爱,就算在监狱,还是可以为女儿做些力所能及的事。”在民警的鼓励下,林某加入了监区文化工作室“织梦轩”。当她看见工作室成员将非常精巧、构思独特的衍纸挂件送给自己的孩子当六一节礼物时,她心中那个沉睡已久的“艺术精灵”似乎在那一刻被唤醒了。

2021年初入衍纸班,林某因为每天改造节奏紧凑、衍纸工艺费时间逐渐萌生退意。“时间对每个人来说都是公平的,你得到的收获都是你花进去的时间与努力。”管教民警在关键时刻警醒了她。

从最开始的启蒙学习期到摸索实践期,再到后来进入一个相对稳定的创作高峰期,林某的注意力逐渐由对自己的怀疑转移到潜心钻研技艺上,并乐在其中。当一张张毫无生气的纸张,变成一件件栩栩如生的艺术品时,林某感受到了前所未有的成就感。

为了帮助林某走好这条衍纸修心路,民警还给她买来了关于衍纸创作的工具书及各种各样的工具材料。当拿起这些材料,林某的心结一点点打开,能量一点点释放。

2021年,林某参与创作的衍纸画《百年辉煌》荣获“百画百作百创迎百年”一等奖;2022年,林某独立完成的多幅“二十四节气”系列衍纸作品在《浙江新生报》刊登。她的衍纸作品里有了生命的力量,更重要的是,她还带出了一群衍纸爱好者。

今年,监狱“喜迎二十大”主题教育活动中,林某萌发出衍纸墙画描绘祖国壮美河山的想法。在民警针对性指导下,林某又投入了“百花齐放颂党恩”的衍纸作品创作中。

文化修心让林某迎来了人生的“春天”,带领她穿越寒冬的黑夜。站在七彩墙画前,林某感慨:“我会继续努力,把心用在正道上,把力用在学习上,把劲用在习艺上,真正做一个对家庭负责、对社会负责,勇于担当的人。”

民警背包驻村

通讯员 吴量

本报讯 近日,平阳县公安局顺溪派出所创新推出“社区民警背包驻村”工作机制,实现民警由“下社区”向“在社区”转变。

“以前,我们到所里办事不方便,民警驻村后,走出家门就能找到他们,方便多了。”几天前,82岁的陈阿婆丢失了身份证件,赶紧求助住村民警,很快就办理好新证件。

在顺溪,许多村居依山而建,交通不便,偏远山区大多住着留守儿童、妇女和老人。该所秉持“一次不用跑、一个不能少”的理念,安排民警每周三“吃在社区,住在社区”,让群众足不出户就能享受户籍咨询等服务。同时,住村民警还会通过广播宣传、入户走访形式,开展防诈骗宣传、防范化解纠纷等,第一时间解决问题,营造安全稳定辖区环境。

便企服务提速

通讯员 郦俐婷

本报讯 近日,嘉善县干窑派出所在辖区开展禁毒宣传进企业活动。窑乡女警“最多跑一次”专组以此为契机,主动为有需要的企业开展上门办证服务,以解企业员工的后顾之忧。

近年来,嘉善干窑派出所坚持从企业最期盼、最关注的需求出发,主动担当作为,全力服务辖区企业发展,有针对性地为企业送培训、送法律、送服务,着力创造优质便企的公安服务环境。

线上安全培训

通讯员 柯冰慧

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队防火监督人员组织全区网格员,开展“驻百镇、入前村、进万企”消防安全线上培训。

防火监督人员结合各类火灾案例,重点从网格化管理工作职责、常态化消防安全宣传等方面展开细致讲解,同时科普了如何排查隐患、处置火灾、使用消防器材等知识。

此次培训旨在提高网格员安全责任意识,确保全区消防安全形势稳定。

创建实干队伍

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队的蓝焰志愿服务队积极开展为民服务活动。今年以来,服务队共计开展政工党建11次、社会预约36次、消防体验30次、宣传活动59次。

近年来,蓝焰志愿服务队传承弘扬“忠诚使命、求是挺进、植根人民”的浙西南革命精神,以“创人民满意消防救援队伍”为创立主题,结合“我为群众办实事”活动,开展政工党建、消防宣传、社会预约、消防体验等。

欢送老消防员

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区消防救援大队举行2022年冬季消防员退出欢送仪式。在灭火救援一线奋战16年和14年的老消防员梁洪、周健卸下消防救援衔,告别曾经挥洒汗水的战场,光荣退出消防救援队伍。

队站干部为退出消防员卸下肩章、领花、帽徽,佩戴大红花。梁洪、周健分别作表态发言。教导员田坤代表大队党委向两名同志致以崇高敬意和衷心感谢,并与全体指战员一起合影留念。